ict.edu.rs
visokaict

Zdravka Celara 16
Beograd

Otvorena vrata

Svakog poslednjeg petka u
mesecu od 11h do 13h

Ivana.sekulovic@ict.edu.rs

ATYCC

od osnivanja skole



Sadrzaj

e Visoka ICT

e Misijai Vizija

e NaSe vrednosti

e Studijski programi
Internet tehnologije

MreZne i raCunarske tehnologije
Postanski saobracaj i logistika

¢ Nacini i uslovi polaganja prijemnog ispita
e NaSi alumnisti

e Matematika
Algebarski izrazi, linearne jednaéine i nejednacine
Kvadratne jednaéine i nejednaéine
Iracionelne jednacdine
Eksponencijalne jednacine
Logaritamske jednacine
Aritmeticki i geomerijski nizovi
Aritmeticki niz
Geometrijski niz
Planimetrija
Trougao
Cetvorougao
Krug
Stereometrija
Prizma
Piramida
Kupa

Jednacina prave

e Test opste informisanosti i informati¢ke pismenosti

Pitanja i odgovori



VISOKA ICT

Osnovana je 1974. Osnivac¢ Vlada Republike Srbije.

2007. prva akreditacija, Prema reformi visokog obrazovanja na
nacio-nalnom nivou, Visoka ICT Skola je prvi put uspesno
akreditovana za studijske programe koji pruzaju savremena
integrisana znanja u oblasti ICT.

2012. druga akreditacija. Obuhvata inoviranje studijskih programa u
skladu sa promenama u oblasti ICT-a. Akreditovana su tri studijska
programa na osnovnim i dva na specijalistickim studijima.

2015. Inoviranje programa prema akriditaciji iz 2012. Visoka ICT ide
u korak sa brzim promenama u oblasti informacionih i
komunikacionh tehnologija.

2017. treca akreditacija. lzvrSeno je kreiranje novih studijskih
programa u skladu sa tadasnjim zahtevima na trziStu informacijonih
tehnologija. Akreditovan je i jedan master studijski program.

od osnivanja sSkole




VISOKA ICT

e 2023. Cetvrta akreditacija. Akreditovana su dva studijska programa |
dva su procesu akreditacije. Ovom akreditacijom izvrSena su
inoviranja svih studijskh programa u skladu sa najnovijim
promenama u oblastima ICT-a

e Od Skolske 2024/25 upisujemo prvu generaciju po novo
akreditovanim studijskim programima.

od osnivanja Skole




ATYCC

MISIJA 1 VIZIJA

Misija Skole
Unapredujemo i razviamo ICT znanja sa studentom u fokusu i kroz
vrednosti koje negujemo sluzimo kontinuiranom drustvenom razvoju.

Vizija Skole

Pozicionirani kao vodeci i jedinstveni ICT studijski programi u
nacionalnim i regionalnim okvirima, sa studentima kao liderima

tehnoloske buducénosti.

od osnivanja Skole




EZTYCC

NASE VREDNOSTI

e Student u fokusu
radimo i kreiramo vrednosti zajedno sa nasim studentima.

¢ |novativnost
nasa strategija da budemo deo najnovijih trendova u oblasti ICT-a.

¢ Jedinstvenost
organizacija nastave po ugledu na prestizne svetske univerzitete.

e Struéno znanje
kvalitet koji nas izdvaja.

e Tradicija i poverenje
nasa najbolja reklama vec pola veka.

e NaSa saradnja
sa privredom je putokaz za siguran profesionalni razvoj.

od osnivanja Skole




EZTYCC

0Od Skolske 2024/25. godine, Odsek Visoka ICT $kola na osnovne studije
upisuje studente po novoj akreditaciji.

INTERNET TEHNOLOGIJE
MODULI:
e WEB PROGRAMIRANJE
e DEVOPS
e |[INFORMACIONE TEHNOLOGIJE
MREZNE | RACUNARSKE TEHNOLOGIJE
MODULLI:
e MREZNE TEHNOLOGIJE
o RACUNARSKE TEHNOLOGIJE
POSTANSKI SAOBRACAJ | LOGISTIKA
MODULI:
e KLASICNI MODEL
e DUALNI MODEL

od osnivanja sSkole



https://ict.edu.rs/studijski-programi/osnovne-studije/internet-tehnologije/plan-studija-2017-0
https://www.ict.edu.rs/upoznajte-studijske-programe/internet-tehnologije-modul-web-programiranje
https://www.ict.edu.rs/upoznajte-studijske-programe/internet-tehnologije-modul-informacione-tehnologije
https://www.ict.edu.rs/upoznajte-studijske-programe/mrezne-i-racunarske-tehnologije
https://www.ict.edu.rs/upoznajte-studijske-programe/mrezne-i-racunarske-tehnologije
https://www.ict.edu.rs/upoznajte-studijske-programe/mrezne-i-racunarske-tehnologije-modul-mrezne-tehnologije
https://www.ict.edu.rs/upoznajte-studijske-programe/mrezne-i-racunarske-tehnologije-modul-racunarske-tehnologije
https://www.ict.edu.rs/upoznajte-studijske-programe/postanski-saobracaj-i-logistika

ATYCC

INTERNET TEHNOLOGUE

Struéna znanja koja ¢eS nauditi
Front-end - HTML, CSS, Javascript, JQUERY i viSe;
Back-end - C#, C, JAVA, PHP, Lavarel;
Baze podataka - MYSQL, MS SQL, Oracle;
Operativni sistemi - Windows, Linux, Android, iOS;
v Devops

Pozicije na kojima ¢e$S moci da radis
e Frontend / Backend / Full stack / Software / Developer
e Database administrator
e Web dizajner
e Devops/ QA tester

Struéno zvanje koje ceS steci

Strukovni inzenjer elektrotehnike i ra¢unarstva




EZTVCC

MREZNE | RACUNARSKE
TEHNOLOGLJE

Struéna znanja koja ¢eS nauditi
e Konfigurisanje mreznih uredaja;
e Dizajn i administriranje racunarskih mreza;
¢ Podizanje beznednosti u mreZzama na visi nivo;
e Administriranje Windows i Linux operativnih sistema;
e Rad sa optic¢kim i beZiénim senzorskim mrezama;
e Programiranje aplikacija i iOS;
e PythoniJava;
¢ Rad sa multimedijalnim sadrzajima.

Pozicije na kojima ¢e$§ moci da radis
e Sistem administratori / Sistem inzenjeri;
¢ InZenjeri za planiranje ra¢unarskih i mobilnih mreza;
o Test inzenjeri;
¢ InZenjeri za razvoj aplikacija;
e InZenjeri optickih mreza;
e Agenti prodaje telekomunikacionih usluga.

Struéno zvanje koje ¢es steci

Strukovni inZenjer elektrotehnike i raunarstva

od osnivanja Skole
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POSTANSKI SAOBRACAJ |
LOGISTIKA

Struéna znanja koja ¢eS nauditi

e Brojne metode i algoritme koji omogucavaju optimizaciju
kretanja, planiranje, organizaciju, upravljanje i kontrolu
procesa kroz razvoj i implementaciju novih tehnologija;

Kako se vrsi prikupljanje, obrada i analiza podataka o obimu
usluga, robnim i poStanskim tokovima:

Bices obucen za rad u PostTis / Intranet mrezi JP PoSta Srbije;
Savladaces korake u poslovanju pomoc¢u SAP/ERP reSenja.

Kompanije u kojima ¢e$ mo¢i da radis

e Sve postanske i logisticke kompanije (oblasti logistike,
Spedicije, transporta, lanaca snabdevanja) - JP Posta Srbije i
privatni postanski operatori, logisticke kompanije - NELT,
MILSPED, DTS, RALU...)

Industrijska preduzeca (industrijska, metalska, masSinska,
elektro, gradevinska, farmaceutske, petrohemijska...)

e Trgovacka preduzeéa, mega marketi, distribucija...

Stru¢no zvanje koje ¢eS steci

Strukovni inZenjer saobracaja




NACIN | USLOVI POLAGANJA
PRIJEMNOG ISPITA

PosStovane buduce kolege,

Prijemni ispit za upis na studijske programe osnovnih
strukovnih studija ¢e se polagati u terminima i na nacin koji ¢e
biti objavljen u Konkursu za upis.

Pored standardnog testa iz matematike, polaze se i test opste
informisanosti i informaticke pismenosti.

U zavisnosti od studijskog programa koji biste zeleli da upiSete,
polaZzete jedan od njih. Prohodnosti su date u sledecoj tabeli:

| pdatese

Internet tehnologije - IT

Mrezne i raCunarske tehnologije - MRT

Matematika

Opsta informisanost i

PoStanski saobracaj i logistika - PSL _ oy )
informatiCka pismenost

od osnivanja sSkole



Ukoliko Zelite, moZete polagati oba testa i tako steCi mogucnost
da konkuriSete na bilo koji studijski program.

Odsek Visoka ICT Skola organizuje besplatnu pripremnu
nastavu za prijemni ispit iz matematike za upis u Skolsku
2024/25. godinu.

Prijava je trenutno u toku putem sledeceg linka:

https://upis.ict.edu.rs/sadrzaj/pripremna-nastava-iz-

matematike

Nastava pocinje u subotu, 23. marta 2024. godine i zavrSava

se u nedelju, 16. juna 2024. godine,
Rok za prijavu je najkasnije do 15. 03. 2024, godine.

U okviru priprema odrzace se i besplatni probni prijemni ispit.

od osnivanja Skole


https://upis.ict.edu.rs/sadrzaj/pripremna-nastava-iz-matematike
https://upis.ict.edu.rs/sadrzaj/pripremna-nastava-iz-matematike

Rang lista za upis ¢e se formirati sabiranjem poena koje
donesete iz srednje Skole i poena koje osvojite na prijemnom
ispitu. Sto se tie prijem nog ispita iz matematike, Odsek svake
godine organizuje pripremnu nastavu.

Za sve vas koji konkuriSete na studijske programe Internet
tehnologije | Mrezne i racunarske tehnologije se formira
jedinstvena rang lista.

Upis ¢ée se vrsiti prozivanjem po redosledu na rang listi, pri
¢emu Cete tada birati studijski program koji upisujete i nacin
finansiranja u zavisnosti od preostalih raspolozivih mesta u
trenutku upisa.

od osnivanja Skole




Posebna rang lista Svi vi koji konkuriSete na studijski program
Postanski saobracaj | logistika, ukljucujuci i modul po dualnom
modelu studija, biete rangirani na posebnoj rang listi.

Ukoliko, nakon zavrSenog upisa kandidata sa posebne rang
liste, na SP PoStanski saobracaj i logistika ima nepopunjenih
mesta, u istom upisnom roku ovaj studijski program mozete
na liéni zahtev upisati i svi vi koji ste polagali prijemni ispit
(Matematika ili Opsta informisanost i informaticka pismenost)
radi upisa na drugi studijski program koji se realizuje u okviru
Odseka.
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od osnivanja Skole
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e Imajte u vidu da za studijske programe Internet tehnologije i Mrezne i
raCunarske tehnologije uslov za upis mozete steéi iskljuCivo ako
polazete test iz matematike.

Minimalan broj bodova na upisu za Skolsku 2023/24. godinu bio je

sledeéi:

Komunikacione tehnologije - KT 50.80

Internet tehnologije - IT 87.78 49.88
PosStansko-logisticki sistemi - PLS | 84.18

od osnivanja Skole




Ako su vam potrebne neke detaljnije informacije vezane za odredeni

studijski program,slobodno nam se obratite putem mejla:

. nenad.kojic@ict.edu.rs
Internet tehnologijje - IT

milanko.kragovic@ict.edu.rs

Mrezne i racunarske tehnologije - MRT milan.pavlovic@ict.edu.rs

N

Postanski saobracaj i logistika - PSL jelena.milutinovic@ict.edu.rs



mailto:nenad.kojic@ict.edu.rs
mailto:milanko.kragovic@ict.edu.rs
mailto:milan.pavlovic@ict.edu.rs
mailto:jelena.milutinovic@ict.edu.rs

Ako su vam potrebne neke detaljnije informacije vezane za prijemni ispit

ili nacin rangiranja,slobodno nam se obratite putem mejla:

Prijemni iz Matematike

Prijemni iz OpsSte informisanosti i
InformatiCke pismenosti

Ako su vam potrebne neke detaljnije informacije o opstim pitanjima

vezanim za studiranje, slobodno nam se obratite na mejl

studentska.sluzba@ict.edu.rs .

Zelimo vam puno srece!

Vas$ Odsek Visoka ICT S$kola



mailto:ana.anokic@ict.edu.rs
mailto:biljana.grgurovic@ict.edu.rs
mailto:studentska.sluzba@ict.edu.rs

Bojan Sretenovié,
Automation QA engineer

Endava

Mateja Manié
Cloud System inZenjer
Coming IT technology

Tamara Prastalo,
spec.struk.inZ.saobracaja
BexExpress, Beograd

Skolu éu pamtiti po prakti¢nim znanjima koja sam stekao, a kashije
uspesSno primenjivao kroz praksu na projektima na kojima sam
radio. Skola mi je dala dobru osnovu za podetak karijere, gde sam
stekao konkretna znanja i dobar background za rad na projektima.
Tu prevashodno mislim na znanja koja sam stekao iz Web
programiranja, Jave i Baza podataka koja sam kasnije primenjivao
i koja su mi u mnogome olakSala pocetak karijere. Napomenuo bih
da mi je puno koristilo to sto sam ve¢ na faxu radio konkretne stvari
koje sam kasnije primenio kod poslodavca, stekao sam dobro
osnhovno znanje i usadio ispravan “inZzenjerski” nacin razmisljanja i
pristup reSavanju problema.

Radim u timu Network i Security gde se dosta susreéem sa
problemima kao Sto su projektovanje mreza, razni troubleshoot-i,
problemi vezani za rutiranje, vlan-ovi, podeSavanje vpn-a, L2, L3
svicevi, konfiguracija ASA itd... ZavrSio sam smer Komunikacione
tehnologije i Zelim da naglasim da sam se sa dosta stvari iz ovih
oblasti susretao na nasoj Visokoj ICT skoli u vidu lab vezbi.

Nakon provedenih mesec dana u Networking-u veé¢ su mi ponudili
uéescée u timu Cloud i Infrastruktura kao Cloud System inZenjer jer
im treba mlad i ambiciozan inZenjer koji ima dobru bazu u
mreZzama, a sve to sam stekao na nasoj Visokoj ICT Skoli i upisom
Cisco Akademije u okviru ICT-a preko koje sam kasnije i Cisco CCNA
sertifikat polozio.

Zelim da se usavrSavam i usvajam nova znanja. Zbog toga
nastavljam dalje sa Skolovanjem, upisao sam master studije Visoke
ICT i prva sam godina. Svakome bih preporucio da upiSe ATUSS,
Odsek Visoka ICT!

Odli¢na saradnja sa profesorima i veliki izbor korisnih predmeta, ne
samo iz oblasti poStanske tehnologije i logistike, razlog su zbog
kojeg bih svima preporucila sada inovirani i sa novim nazivom
studijski program, PoStanski saobracaj i logistika. Skola ée vam
pomoci da pronadete put do svog Zeljenog cilja

od osnivanja Skole
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MATEMATIKA

Gradivo na prijemnom ispitu je obuhvaéeno planom i programom
srednjih Skola u Republici Srbiji i sastoji se od sledecih oblasti:

e Transformacije algebarskih izraza, rastavljanje na Cinioce;
e Linearne jednacine i nejednacine;

e Kvadratne i bikvadratne jednacine;

e Proste iracionalne jednacine;

e Jednostavnije eksponencijalne i logaritamske jednacine;
e Nizovi, aritmeticki i geometrijski;

e Trougao, Cetvorougao i krug;

e Prizma, piramida, valjak, povrSina i zapremina.

Kako biste obnovili gradivo i pripremili se za prijemni ispit, u nastavku
teksta pogledajte primere uradenih zadataka iz havedenih oblasti sa
uputstvima i objasnjenjima.

od osnivanja Skole



ALGEBARSKI IZRAZI, LINEARNE JEDNACINE | NEJEDNACINE

> Rastaviti na Cinioce:

1) 5x-20x° = 9) x*+27xy° =

2) 9a’>-0,01b° = 10) 2x°-18x°=

3) x*+4x"+4x= 11) xa®-25xb” =

4) a’+6a’h+9a’h’ = 12) x*-6x*+9x=

5) x*—4x’y+4x’y’ = 13) a’-2a’b+a’h’ =
6) x'-16= 14) x*-1=

7) x*-8ly*= 15) x°-1=

8) x*-8= 16) x°—64=

Uputstva za reSavanje:

Ax+ Ay = A(x+Y) zajednigki Einilac
(A+B) = A>+2AB + B? kvadrat zbira
(A-B)f = A2-2AB +B? kvadrat razlike
A’ -B*=(A-B)A+B) razlika kvadrata

(A+B) = A°+3A’°B+3AB? + B’ kub zbira

(A-B)’ = A°-3A’B+3AB? - B kub razlike

A +B° =(A+B)A*~AB+B?) | zbir kubova

A -B*=(A-B)A?+AB+B?) | razlika kubova




ReSenja:

=

5x —20x° = 5x(1— 2x 1+ 2x)

9a’ -0,01b? = (3a—0,1b)(3a +0,1b)
X° +4x% +4x = x(x +2)
a’+6a’h+9a%h? = a’(1+3b)°

I L)

(o]
N—" S e N N N—"

ol

X2 —4xy +4x°y? = x3(1-2y Y

X" =16 = (x* +4)x +2)(x—2)
x*—8ly* = (x2 +9y2Xx+3y)(x—3y)
x* —8=(x—2)(x* +2x+4)

o

©

x* +27xy® = x(x + 3y)(x2 —3xy+9y2)
10) 2x°-18x° =2x3(1—3x)(1+3x)

11) xa® —25xb® = x(a—5b)(a+5b)

12) x®-6x+9x =x(x—3)’

) a’-2a’b+a’b?=a’(l-b)
) x®—1=(x—1)x+1)x* +1)x* +1)
15) x°—1=(x=1)x? + x+1)x+1)x? - x+1)
) x®—64=(x—2)x?+2x+4)x+2)x* —2x+4)

> lzvrsiti operacije sa algebarskim razlomcima, pretpostavljajuci da je sve definisano:

) X XE42x+1 xP-2x+1 2) X XP4x 2x=2
x2-1 1-X X% + X x2—x x*-1 x*+x®
3 2
3) 2x X +1_x 22x+1: 4) 2x +x+1+1:
X°—-1 1-x X°+ X Xx°=-1 1-X
X Xx+1 x-1
) A L o L 1,1 _
4x° -1 2x+1 2x-1 X“+4x 4-x XxX+4
X+
X 1 1 x-=1
7 - - = 8 =
) x> -1 1+x x?-x ) 1
x-1
1,1 L
x—1 x+1_ 10) X=X _
9) 1 B 1 ) X71+X—2
x—-1 x+1



ReSenja:

X X242x+1 x*-2x+1 x(x+1)f (x-1)° x—1
1) 2 1’ N - = =-1
xP-1  1-x X24x (x=1)x+1)1-x)x(x+1) 1-x

2) X XPHx 2x=2 x3x(x +1)2(x —1) 2
x2—x x2 =1 x*+x% x(x=1)x-1)x+1)x3(x+1)  (x=1)x+1)

3 4L K 2x4l XX+ - x+1x—1f  x*-x+1
x2-1 1-x  x2+x  (x=1)x+1)1—x)x(x+1) —(x+1)

) X +x+1+1_x—(x+1)2+(x—1)(x+1) X—x?=2x-1+x* -1  —x-2
x* -1 1-x (x-1)(x +1) (x-1)(x +1) (x-1)(x +1)

) X x+1  x-1  x—(x+1)2x-1)+(x-1)2x+1)

a1 2x+1 2x—1 (2x-1)2x+1) -
_x—(2x2+2x—x—1)+2x2+x—2x—1_ —X
- (2x-1)2x+1) ~(2x-1)2x+1)
6) 21 O S S S _X=4-x(x+4)+x(x-4) _
X2 +4x 4-x x+4 x(x+4) x-4 x+4 X(x—4)x +4)
X—4—X> —4x+x* —4x ~7x—-4
- x(x—4)x+4)  x(x—4)x+4)
7) x 1 N 1 _ X 1 N 1 _
-1 1+x xX*—=x (x=1)(x+1) 1+x x(x-1)
_xz—(xz—x)+x+1_ 2x+1

x(x-1)x+1)  x(x=1)x+1)

1

X1 ( 1 j( 1) X(x=1)+1 x(x-1)-1 x®*—x+1 x*-x-1

8) — X x+—— || x- = ; = ; =

w1 X — x—1 x-1 x-1 x-1 x—1
x-1

¥ —x+1  x-1 _x*-x+1

x—1 x2—x-1 x*—x-1

1 1
-1 x+1 (1 1 Y( 1 1) x+lex-1 x+1-(x-1)
9) = + . — = 2 . 5 =
1 1 x-1 x+1)(x-1 x+1 x> -1 x* -1
x-1 x+1
_o2x . 2 2% .xz—l_
x> -1 x*-1 x*-1 2
1 1 x-1
10) XToxTx X X xX-lox+l o x-1 X x-1
xtex?2 1.1 x+1  x* " x2 x* x+41 X
VY 2
X X X



» ReSiti jednacine:

X 1 5 3 1 X+3

) x2-1 x-1 XxX°+x ) x?—-3x x-3 x?-3x
4 1 1 1 1 1

3 + = 4 + =

) XP—4 x-2 x+2 ) x-1 x-2 (x-1fx-2)
5x 2 4 3 1 4

5 - + =0 6 + =

) x*-9 x-3 x+3 ) x2—x xX2+x x*-1
10 1 1 5 3 30

7) 2 + = 8) - =732

X°—25 x+5 x-5 Xx—3 Xx+3 x°-9

ReSenja:

5 — +— =0 x=0,x=1 x=-1
X“=1 x-1 X" +X

x? — (x? + )+ 5x + 5 o
x(x—1)x+1)

1) X 1 5

Svodi se na: 4x—5:0:>x=%

2) 23 P )2(+3 x#0,Xx#3
X°—3X X-3 Xx°-3x

X+3 X+3

x(x—=3) x(x-3)

Svodi se na: x+3=X+3. Jednacnina ima beskonacno mnogo resenja.

3) 24 ot o xe2
X°—4 X-2 XxX+2
X+6 X—2

(x=2)x+2) (x-2)x+2)

Svodise na:x+6=x—-2 = 6=-2.Jednacina nema reSenja.

1 1 1
4 = 1, 2
) x—1 x-2 (x-1)x-2) XTI
2x-3 _ 1 e 2x-3=1

(x-1)(x-2) (x-1fx-2)

Resenje koje proizilazi, x=2, mora da se odbaci jer po¢etna jednakost nije definisana za tu vrednost.
Jednacina nema reSenja.



5) 25x 2 N 4
X*-9 x-3 x+3
oX—2x-6+4x-12  7x-18

(x=3)x+3)  (x—3)x+3)

=0 x#3,x#-3

18
X=—
7
6) 23 + 21 = 24 x=0, x=#1 x=-1
X=X X" +x x° -1
3X+3+x-1 4x

x(x—1)x+1)  x(x—-1)x+1)
< 4x+2=4x = 2=0

Jednacina nema reSenja.

SR I S
x2-25 x+5 x-5

10+x-5 _ Xx+45 o X45—x45
(x=5)x+5) (x-5)x+5)

X#5X#-5

Jednacnina ima beskonacno mnogo resenja.

5 3 30

8) X-3 x+3 X
- +3 x°-9
2x+24 30 L s
(x=3)x+3) (x-3)x+3) -

X#3, X#-3

Ovo nije resSenje jednacine jer nije definisana za x=3. Jednacina nema resenja.

> Resiti nejednacine:

1) 2X+1>0 2) X+1 >0
x-1 3-2Xx

3) X_“leo 4) X__1<o
X—3 X+5

5) X+l 4 ) Xtloo



Uputstva za reSavanje:

Razlomak je pozitivan ako su brojilac i imenilac istog znaka: oba pozitivna ili oba negativna. Razlomak je
negativan ako su brojilac i imenilac razlicitog znaka: jedan pozitivan a drugi negativan. Zato se za svaku
racionalnu nejednacinu piSe odgovarajuci iskaz o znaku brojioca i imenioca, sa oznakama: A —*“i“

nejednakosti moraju biti tacne istovremeno i v —“ili“ mora biti tacna jedna ili druga nejednakost.

Ukoliko sa desne strane nije nula, potrebno je svesti na taj sluc¢aj prebacujuc¢i konstantu na desnu stranu i
dodati je razlomku.

ReSenja:

1) 2X+1

>0, x=1

(2x+1>0A%x-1>0)v(2x+1<0Ax-1<0)

1 1 1
X>——AX>1l|v|X<——AX<l|eoX>1vX<——
2 2 2

Xe (— w,—%j U (1,40)
2) x+1 >0, x;«r&§

3-2X 2
(X *1>0A3-2x> O)v W< O) otpada, jer broj ne moze istovremeno biti manji od -1 i
<:>x>_1/\x<g veCiod 3/2

3 X+1

-1 3) ——=>0 X#3

Xe( 1,2) ) 3

(x+1>0Ax-3>0)v(x+1<0Ax-3<0) x>3vx<-1
Xe(— oo,—l]u(3,+oo)

4) Z=<0 x2-5
X
m<0)v(x—130/\x+5>0)<:>x£1/\x>—5

x e (-51]
5) X1 w1
x-1
2x+1 oo 2xH1-(x+1) _x+2 o

x-1 x-1 x-1
X & (~00,~2) U (L+o0)



X+1

6) ——<2  x=#3

3-X
X+1—2§0<:>X+1_2(3_X):3X_530
3-X 3-X 3-X

XE(_w,g}u(s,m)



KVADRATNE JEDNACINE | NEJEDNACINE

> Resiti kvadratne jednacine:

1) x*+x-2=0 6) x*+2x+1=0
2) X*+x-6=0 7) x*-10x+25=0
3) xX*+x=0 8) x*+1=0
4) x*-4=0 9) x*-2x+2=0
5) —x*+3x+4=0 10) —x*+4x-13=0
Uputstva za reSavanje:
Za kvadratnu jednacinu u obliku: ax’ +bx+c=0

ReSenja se dobijaju koriS¢enjem obrasca:

_ —bx+b*-4ac

%2 = 2a

Broj i prirodu reSenja kvadratne jednacine odreduje potkorena veliCina, diskriminanta:

D =b’ —4ac
Razlikuju se sledeci slucajevi:
Diskriminanta Broj i priroda reSenja
D>0 2 realna i razlicita reSenja
D=0 1 dvostruko realno reSenje
D<0 2 konjugovano kompleksna
reSenja




U zavisnosti od znaka diskriminante i koeficijenta a uz kvadratni ¢lan, kvadratne parabole ¢e imati razliCite
polozaje u odnosu na x-osu, $to odreduje znak kvadratne funkcije (kada je pozitivna, a kada negativna):

ReSenja:

1) xX*+x-2=0; x=-2vXx,=1

2) X*+x-6=0; X =-3vX,=2
3) x¥*+x=0; x=-1vx,=0

4) xX*-4=0; x=-2vx,=2

5) —x*+3x+4=0; x=-1vx,=4

X2 +2x+1=0; X =X,=-1
x*-10x+25=0; X, =X,=5

X*+1=0; X =-ivX =i

X2 =2x+2=0; x =1-ivx,=1+i

10) —x*+4x-13=0; X, =2-3ivX, =2+3i

> Za koju vrednost realnog parametra m ¢e parabole

[EEN
~—

y=x*+3x-m+1
2

N

w
SN—

y=2X"-X+2m-3
y=-X"—X+m+2
4) y=xX
5) y=(m+1)x*-2x+3
a) dodirivati x-osu,

Z4imx+3

N—"

b) biti stalno pozitivne,



c) biti stalno negativne.

Uputstva za reSavanje:

Kvadratna parabola y:aX2+bx+c; a=0 sa diskriminantom D =b?

a) dodirivati x-osu akoje D=0
b) biti stalno pozitivha akoje a>0AD<0

c) biti stalno negativha akoje a<0AD<O0

ResSenja:
1) y=x*+3x-m+1 =D=4m+5
5

a)m:—z

b)a>0= me(—oo,—%]
¢) nemoguce
2) y=2x’-x-+m-3 = D=25-16m

25
ajm=—
16

b)a>0:>me(§,+ooj
16

¢) nemoguce

3) y:—xz—x—+m+2 = D=4m+9
a)m=—
b)nemoguCe

c)a<0:>me( oo,—%)

4) y=x*+mx+3 =D=m?-12
a)D=0 =m =-2+/3vm, =23
b)a>0AD<0=me(-2v3,2/3)
C) nemoguce

—4ac ce



5) y=(m+1)x*-2x+3; a#0=>m=#1 A D=-12m-8

a)D=0 :>ml=—§

b)a>oAD<o:me(—§,+ooj

c)a<0AD<0 nemoguce

> Odrediti realna reSenja bikvadratnih i ostalih jednacina koje se svode na kvadratnu:

1) x*+3x*-4=0 4) x*+3x*+2=0
2) x*-3x*-4=0 5) x*+7x°-8=0
3) x*-6x*+5=0 6) 8x°—9x*+1=0

Uputstva za reSavanje:

Bikvadratne jednacine se svode na kvadratne smenom t = x?. Kada se resi kvadratna jednacina po t, vraéa
se smena i traze se i reSenja po x. Ukupno postoje Cetiri reSenja: sva Cetiri mogu biti realna, (ako su t1 i t2
pozitivni), dva realna i dva konjugovano kompleksna (ako je jedno od reSenja po t pozitivno a drugo
negativno) ili sva Cetiri kompleksna (ako su t1 i t2 negativni ili i sami konjugovano kompleksni). Potraziéemo
samo realna reSenja jednacinal

ResSenja:
1) x*+3x°-4=0;

Uvodenjem smene t = x?, jednacina se svodi na kvadratnu t?+3t—-4=0 kojaimareSenja t, =—4vt, =1
Vraéanjem smene dobijaju se kvadratne jednadine x*=-4vx®>=1. Prva od njih daje imaginarna

reSenja: X, =—21vX,=2i,adrugarealna: x> =1 = x,=-1vx, =1.

2) x*-3x*-4=0; poslesmene:t’-3t—4=0

reSenja: X, =-2VX,=2

3) x*-6x*+5=0; poslesmene:t>—6t+5=0
reSenja:. X1=—1\/X2:1\/X3=—\/§VX4:\/§



4) x*+3x*+2=0;

posle smene:t> +3t+2=0
t=x’=-1 v

t,=x*=-2; svacetiriresenjasuimaginarna

Polazna jednacdina nema realnih reSenja.

5) x*+7x*-8=0; poslesmene x*=t daje:t?+7t-8=0
reSenjapot: t =-8vt,=1

X’=-8 =x=-

2 v X*=1 =x,=1

6) 8x°—9x*+1=0; poslesmene x*=t daje:8t>—-9t+1=0
reSenjapot: t =1vt,

=1 =x=1 v x*=

=X, =

®|~ ®IF




IRACIONALNE JEDNACINE

> Resiti iracionalne jednacine:

) ez 7) 2 Jx-1-1
2) 2Jx+5=x+2 x-1

3) J7-x=x-1 8) V2x-3-+x+3=0
4) J12-x=x 9) VXx+2++/3-x=3
5) Vx+1=x-5 10) Vx-3+41-x=3
6) 1 3 4 11) 23x? +&/x-3=0

—+ X =
I 12) x> +3x-6=0

Uputstva za reSavanje:

Pri reSavanju iracionalnih jednacina radi se iskljucivo sa realnim brojevima, pa dolaze u obzir samo realna
resenja i pozitivne vrednosti korena. Iracionalna jednagina /a(x) = b(x) je definisana za a(x)>0 A b(x)>0

. Redava se kvadriranjem, tj. jednadina /a(x)=b(x) je ekvivalentna sistemu a(x)=b?(x)Ab(x)>0.

Prakti¢no, uslov a(X)ZO nije neophodno proveravati s obzirom da je jednak kvadratu iskaza, dakle
pozitivan.

ResSenja:

1) Jx+2=x se kvadriranjem svodi na X+2=Xx"=Xx"-Xx-2=0 koja ima redenja X, =—-1vx,=2.
ReSenje X, =—1 mora da se odbaci zbog uslova definisanosti iracionalne jednaCine: x>0, tako da
polazna jednacina ima jedno reSenje X =2.

2) 24/X+5 =x+2 se kvadriranjem svodi na x> —16=0 koja ima reSenja X, =—4v X, =4ReSenje X, =—4
mora da se odbaci zbog uslova definisanosti iracionalne jednacine: x+2 >0, tako da polazna jednacina
ima jedno reSenje x=4.

3) +7-x=x-1 se kvadriranjem svodi na x> —x—6=0 koja ima resenja X, =—2V X, =3ReSenje X, =-2
mora da se odbaci zbog uslova definisanosti iracionalne jednacine: x—1>0, tako da polazna jednacina
ima jedno reSenje x=3.

4) V12 —x =X se kvadriranjem svodi na x? +x—12=0. ReSenje X, =—4 mora da se odbaci zbog uslova
definisanosti iracionalne jednacine: X >0, tako da polazna jednacina ima jedno reSenje x=3.



5) VX+1=x-5 se kvadriranjem svodi na x* —11x+ 24 = 0. Re3enje X, =3 mora da se odbaci zbog uslova
definisanosti iracionalne jednacine: x—5>0, tako da polazna jednacina ima jedno reSenje X =8.

6) T+3&:4 ima uslov egzistencije x>0 (strogo vecCe, bez jednakosti) jer se nalazi i u imeniocu.
X
Smenom t = \& i sredivanjem, dobija se kvadratna jednacina 3t —4t +1=0, ¢ija su reSenja t,=1vt, :%

. . . . L 1
. VraCanjem smene dobijaju se i konacna resenja: x, =1v X, =5

2
7) —+/x=1=1 ima uslov egzistencije x—1>0=x>1 (bez jednakosti). Smenom t=+X-1 i

Vvx-1
sredivanjem, dobija se kvadratna jednadina t?+t—2=0, &ija su redenja t, =1vt, =-2. Negativno
reSenje se odbacuje zbog uslova definisanosti, pa se vracanjem smene u validno reSenje dobija konacno:

VX=1=1=>x=2

8) J2x—-3-/x+3=0 se kvadriranjem svodi na linearnu jednacinu 2Xx—3=X+3. ReSenje x=6
zadovoljava uslov definisanosti iracionalne jednacine: 2x—3>0A X+3>0. (Napomena: pre kvadriranja

drugi koren treba prebaciti na desnu stranu znaka jednakosti, jer bi bez tog kvadriranjem razlike korenova
imali i dalje ¢lan sa korenovima - ,dvostruki prvi puta drugi®.)

9) x+2++/3-x =3 sedvostrukim kvadriranjem svodi na x?> —x—2 =0 koja ima redenja x, =—1v X, =2
. S obzirom da uslov definisanosti: x+2>0A3-x=0, daje oblast definisanosti: X e [— 2,3], oba resenja

su validna. (Napomena: pre prvog kvadriranja jedan od korenova treba prebaciti na desnu stranu znaka
jednakosti, a pre drugog kvadriranja preostali koren mora ostati sam na jednoj strani jednakosti.)

10) VX -3 ++/1-x =3 nema reSenja, jer uslov definisanosti jednacine: x—3>0A1-x>0, daje nemoguce
uslove; nema broja koji moze istovremeno biti x>3AXx<1

11) 23\/7+§/§—3=0 smenom t= ?{/; postaje 2t?+t—-3=0. Ova kvadratna jednadina ima redenja
t,=-1vt, =—g. VraCanjem smene x=t° dobijaju se reSenja x, =-1vX, =—%. Ova iracionalna
jednacina nema uslova egzistencije jer su u pitanju neparni korenovi.

12) 3/x% —3/x —6=0 smenom t =3/X postaje t? —~t—6=0, sa reSenjima t, =—2vt, =3. Vratanjem smene
x =t° dobijaju se reSenja x, =—8v x, =27.



EKSPONENCIJALNE JEDNACINE

Rekapitulacija: osobine stepena

> Resiti eksponencijalne jednadine:

2

) (3748

5) 5X2 +4x-5 — 1

3x+7
1 1
7 _3X+1= -
) 5 {ﬁj

9) 3*-10-3*+3=0

1) 22X+1 — (lj&(_‘t

11) 5% -5"=24

5x+4 2x-1
2) [E) _ (E)
5 2
4) 2X2+2X—3 — 1

6) %22”1 _ (\/E)’”?'

8) 221-9.2+4=0

10) 5% +5 =250

12) 22 -2 =15



Uputstva za reSavanje:

Eksponencijalna jednacina ima osnovni oblik: a'™ = ag(x); nepoznata je u eksponentu. Uslov je da je oshova
pozitivna i nije jednaka jedan: a>0Aa=#1. U narednim zadacima je postavku potrebno prvo svesti na istu

osnovu, nakon Gega se resenje trazi na sledeéi nagin: ~ a'®=a"" < f(x)=g(x)

ReSenja:

3x-4
1) 22 = (%) 2P =7 5 2% +1=-3x+4 = 5x=3 daje reSenje x = g :

5x+4 2x-1
2) (gj =(§) | e 5X+h=—2x 1= X =
5 2 7

X+2 4x+1
JHRCRES
4 3 5}

4) 2¥+¥3 -1 sesvodina x’+2x—3=0, jer je 1=2°. Kvadratna jednaina ima resenja:

X1:—3\/X2 :l.
5) 545 -1 < x?+4x—5=0 ima redenja: X =—0Vv X, =1.

6) %22”1 = (\/E)Hs svodenjem postaje: 27°2*" = (2]/2 )x+3 < 2x+1-3= %(x +3), pa je redenje X =§

3x+7
1 1 3X+7
7) =3 =3 — svodenjem postaje: 3723 =3(37%2

) 9 (;VG;J : P : ( )

<:>x+1—2=—%(3x+7)+1, pa je resenje

8) 221 _9.2* + 4=0 pomoéu smene 2" =t postaje kvadratna jednadina 2t?> —9t +4=0. Njena redenja

1 P
su: t, =4vt, ==, aposle vratanja smene: X =2v X, =-1.
2

9) 37" -10-3*+3=0 na sli¢an nagin, smenom 3* =t postaje 3t*—10t+3=0. ReSenjasu t, =3 t, :%

, @ posle vraCanja smene: X, =1v X, =-1.

10) 57" +5"1 =250 sa 5* =t postaje %tz +5t—-250=0. Od reSenja: t, =25vt, =-50 ima smisla uzeti

samo pozitivno, jer je stepena funkcija uvek pozitivha. Konacno reSenje pocetne eksponencijalne



jednacine je x=2.

11) 57 5 =24= 5-5X—%5X=24: 5X%=24 & x=1.

12) 22 -22"=15 = 4.2* —4-2% =15 uz smenu 2* =t postaje kvadratna jednacina 4t> =15t +4=0

, Sa reSenjima t, =4 vt, =—%. Kako je samo pozitivno reSenje moguca vrednost eksponencijalnog

izraza, konacno je x=2.



LOGARITAMSKE JEDNACINE

Rekapitulacija: osobine logaritma

» Resiti logaritamske jednacine:

1) log,(5x+1)=2 2) log,(x+1)=2

3) log,(5-log, x)=1 4) log,(1-log, x)=1

5) log,(2+logs(x+5))=0 6) log,(3* —8)=2

7) log,(2* +1)=x+1 8) log,(3*—6)=x

9) 2(log, x)’ ~5log, x+2=0 10) 2(log, x)* ~9log, x +4=0
Uputstva za reSavanje:

U ovim jednaCinama nepoznata je u argumentu logaritamske funkcije. Kako je logaritamska inverzna
funkcija eksponencijalnoj, osnovni nacin reSavanja je antilogaritmovanjem: log, f(X)= b = f(x)= a’



Druga varijanta je poredenjem argumenata: log, f(x)=log, g(x) < f(x)=g(x), za funkcije sa istom
pozitivnom osnovom a (a>0Aa=1). Dodatni uslov je da argumenti logaritamskih funkcija takode moraju
biti strogo pozitivni: f(x)>0A g(x)>0.

ReSenja:

1) log,(5x+1)=2 =5x+1=3 < x=§

2) log,(x+1)=2 =x+1=2° <x=3
3) log,(5-log,x)=1 =5-log,x=3'= log;x=2 < x=3"=9

4) log,(1-log,x)=1 =1-log,x=2"= log,x=-1 <:>x=31:%

5) log,(2+log,(x+5))=0 = 2+log,(x+5)=2"=

Iogs(x+5):_1 <:>X+5:5_1:x:_%

6) Iog3(3x—8):2—x :>3X—8:3“=3%. Smenom 3*=t i sredivanjem, dobija se kvadratna

jednatina t*-8t—9=0, sa reenjima: t, =9vt, =-1. Kako je u smeni eksponencijalna jednacina,
samo pozitivno reSenje je moguce, pa je, posle vratanja smene: x=2.

7) log,(2 +1)=x+1 =2*+1=2"1=2.2"= 2°=1 <x=0

8) log,(3 -6)=x-1 =3 -6=3"= =9 <x=2

9) 2(log, x)* —5log, x+2=0 smenom log,Xx=t od logaritamske se dobija kvadratna jednaénina
2t? —5t+2=0, sa reSenjima: t,=2vt, =%. Oba reSenja su moguca, tako da posle vratanja smene
imamo dva reSenja: X, =9V X, = J3

10) 2(log, x)* —9log, x+4=0 smenom log,X=t od logaritamske se dobija kvadratna jednaénina

2t> —9t+4 =0, sa reSenjima: t,=4vt, =%. Oba reSenja su moguca, tako da posle vracanja smene

imamo dva reSenja: X, =16 v X, = V2



ARITMETICKI | GEOMETRIJSKI NIZOVI

Aritmeticéki niz

Niz brojeva sa osobinom da je razlika izmedu susednih ¢lanova uvek ista zove se aritmeticki. Osnovni
parametri koji ga odreduju su prvi ¢lan niza i razlika (izmedu svaka dva susedna Clana). Odgovarajuce
formule su date u sledecoj tabeli:

ai: prvi ¢lan niza
d razlika
a.,=a +d formiranje nizova
a, :a1+(n—1)d n-ti Clan niza
n(a, +4a
S, :% suma prvih n ¢lanova niza

> Za sledecCe aritmeticke nizove izracunati: a) prvi ¢lan niza i razliku, b) sumu treceg, petog i desetog

¢lana i c) sumu prvih petnaest ¢lanova ako je dato:

1) a,=2; a=11 2) a,=1; a,=-7

3 a,=1; a=3 4) a,=1; S,=16
> Ako je data suma prvih n ¢lanova niza i razlika, odrediti prvi ¢lan za slucajeve:

5) S,=35; d=3 6) S,=9; d=-15

ReSenja:

1) a,=a,+d=2 A a;,=a, +4d =11 daje sistem od dve linearne jednacine, ¢ijim se reSavanjem dobijaju

prvi Clan i razlika: a, =—1 A d =3. Kada su oni poznati, lako se racuna:

b) a,+a,+a,=5+11+26=42

_15-(-1+41)

c) Sy =300

2) a,=a,+2d=1 A a,=a +6d=-7, pa se posle reSavanja ovog sistema dobije:



a) a,=5 A d=-2
b) a,+a,+a,=1-3-13=-15

c) Si= 15:5-28) g5

3) a,=a +3d=1 a,=a +7d=3.Posle resavanja ovog sistema dobija se:

4) a,=a,+3d=1 S,= 4(81; 1) =16. Posle reSavanja ovog sistema dobija se:

a) a=7, d=-2
b) a,+a;+a,=3-1-11=-9

¢) 5= 15-(72— 21) _ 105

5) S, :%(ai+an):g(a1+a1+6-3):35,jerje d = 3. Linearna jednacina Gije je reSenje: &, =—4

6) S, =%(a1+an)=%(a1+a1+8-(—1,5))=9,jerje d =-15. Konacno: & =7

Geometrijski niz

Niz brojeva sa osobinom da je koli¢nik susednih ¢lanova uvek isti zove se geometrijski. Osnovni parametri
koji ga odreduju su prvi ¢lan niza i kolicnik (svaka dva susedna ¢lana). Odgovarajuce formule su date u
sledecoj tabeli:

b1 prvi ¢lan niza
q kolicnik
b,.,=bq formiranje nizova
b, =bg"* n-ti €lan niza
1-q" L .
S,=h 1-q suma prvih n clanova niza




> Za sledece geometrijske nizove izracunati: a) prvi ¢lan niza i kolicnik, b) sumu drugog, Cetvrtog i

Sestog ¢lana i ¢) sumu prvih pet ¢lanova niza ako je dato:

) b,=-1 b,=8 2) b,=-1 b, =-27

1 1
3 b=t b= 4 b=3 b=

> Koliko ¢lanova imaju sledeCi geometrijski nizovi za koje je poznato:

5 b =12, q=05 §S,=225 6) b =4 q=15 S, =325
ReSenja:
1) b, =b,-q*=-1; b, =b,q° =8 daje sistem od dve jednadine, &ijim se reSavanjem dobijaju prvi ¢lan i

1 “
kolicnik: b, = 3 A Q=-2. Kada su oni poznati, lako se racuna:

1 21
b) b2+b4+|oﬁz—z-1—4=—I
2
o) s oLi-C2f _n
8 1-(-2) 8
2) b,=b-9g°=-1 A by,=h,-q°=-27, pa se posle reSavanja ovog sistema dobije:
1
a =—— A Q=3
) b==35 A 0
b) b2+b4+b6:—1—3—27=—%1
_ 25
o) s o L1-¥_ 121
9 1-3 9
3) b,=b-g=—4 A b, =b-q*==, pase posle reSavanja ovog sistema dobije
5
a) b=8 A q:—1 1_(1)
2 11
1 21 ¢) S=8—7 )
b) b,+b,+b=—4-1-—=—— 1-1 =
) bbb =—d-1-t=Z 8

1
4) b,=b-9°=3A b,=b-q° =73’ pa se posle reSavanja ovog sistema dobije:



5
a.) b1:27 A q:-% 1_[_;) o1
1 o1 c) S =21 — 5 =7
b) b,+b,+by=-9-1--=—— 1-| -+
R B
5) Formula za sumu geometrijskog niza daje eksponencijalnu jednacinu:
1_[3 1 225 15
S, =12- =225=1-—-=""2=""2 2"=16; n=4
1_(1) 2" 24 16
2

6) Naisti nacin, iz eksponencijalne jednakosti dobija se isti rezultat n=4.



PLANIMETRIJA

Trougao

Rekapitulacija: oshovne trigonometrijske vrednosti i formule

[
0 ZEo°) | Z(a5°) | Z(60°) | Z(00°)
#0) 6 4 3 2
. 1 V2 V3
sin(a 0 Py - - 1
(@) 2 2 2
cos(a) 1 B 2 l 0
2 2 2
tg(e) 0 ? 1 & ”
Ctg(a) 0 J3 1 ? 0
B
sina=2=cosp  tga=2=ctgp
C ¢ b
a
£ a . c Sinﬁ:%:cosa tgﬂ:g:ctga
2
jednakostranicni trougao: visina i povrSina: h :ﬁ; p=2 f
Zadaci

Uglovi trougla su o =40°; y =62°. IzraCunati oStar ugao koji zaklapaju simetrale uglova o i 3 .

U pravouglom trouglu su dati kateta b i ugao o koji ona zaklapa sa hipotenuzom c. b = 243 a=30°

. IzraCunati stranice trougla a, c i duZine tezisnih duzi t_,{,,t.

IzraCunati povrSinu jednakokrakog trougla kome su kraci duzine 5, a ugao pri vrhu g =30° .
IzraCunati povrSinu jednakokrakog trougla kome su kraci duzine 2, a ugao na osnovici o = 75° .

IzraCunati povrSinu trougla kome su date dve stranice

a) b=3;c=5;a=45

i ugao koga one zaklapaju.




b) a=2;c=7;8=60°
c) a=3;b=5;y=30°.
6) Date su tri stranice trougla a, b, c. Izracunati povrSinu trougla P, poluprecnik upisanog kruga r i
poluprecnik opisanog kruga R.
a) a=7;b=5;c=4;
b) a=8;b=3;c=7.

ReSenja:
1)  TreCi ugao trougla iznosi ,6:180—(a+7/):78°, pa je oStar ugao koji zaklapaju simetrale uglova o

i B jednak 5:%+§=20°+39°=59°

(Po teoremi da je spoljasnji ugao trougla jednak zbiru dva njemu nesusedna ugla.)

2) %:t930°:>a:b-tg30°=2\/§~§=2; a=2
9:00330":0: b =ﬁ=4; c=4
c cos30° /3
2
Ako sa A1,B1,C1 oznacimo srediSta stranica trougla ABC, onda ¢e AA1, BB1, i CC1 biti trazene tezZiSne
duzi. Prve dve sa temenom C (prav ugao) formiraju pravougle trouglove, pa ih je lako naci preko
Pitagorine teoreme. TeZiSna duz na hipotenuzu je njena polovina, jer uvek deli pravougli trougao na
dva jednakokraka:
t, = AA =,/CA®+CA? =12 +(2\/§)2 - 13
t, = BB, :\/CBlz +CB* :\/(\/5)2 +22 =47
t =2=2
2
1
bh, bbsin30° 2>, 25
3) PA = = = = —
2 2 2 4
4 1
bh in 30° 5 4
4) PA:—b:bbs 30 _ 2 4

2 2 2 4

5) IzaCunavanje povrSine proizvoljnog trougla preko dve stranice i ugla koji one grade:

_becsina _acsin g absiny

5 5 , pa se u konkretnim slucajevima dobija:

PA



_besing  3-5-sin45° 1542

a) b=3;c=5;a=45 =P, > ; "

b) <31:2;(::7%:600:}F)A:acsmﬂ:2'7‘sm60 :7\/5

2 2 2
¢) a=3:b=5;y=30° :>PA:absm7:3.5S|;30 :%

6) Primenom Heronovog obrasca moze da se izraCuna povrSina proizvoljnog trougla P:

abc

P, =+s(s—a)s—b)s—c), a pomoéu formula za povr§inu:P, =rs i P, =g Se mogu dobiti

poluprecnici upisanog (r) i opisanog (R) kruga. Veli¢ina s koja figuriSe u izrazima je poluobim (polovina
obima).

a) a=7;b=5;c=4=>s=8

P, =/s(s—a)s—b)s—c)=+88-7)8-5(8-4) =46

P 4/6 6 abc 140 35
f[=——=—"=—+ A R = = =
s 8 2 4P, 16J6 4.6

b) a=8;b=3;c=7=5=9

P, =./s(s—a)s—b)s—c)=/9(9-8)9-3)9-7) =63

P 83 _ 28 o abc 168 _ 7
s 9 3 4P, 2443 3
Cetvorougao
Rekapitulacija: osnovne formule
b
di
ha . /a ¢/ |n c
a X 5
P=a~ha=azsina:%dld2 P=a—J2rb-ha

> Zadaci



1) IzraBunati obim i povrSinu pravougaonika kome je dijagonala d = 5, a ugao koji ona zaklapa sa
jednom stranicom « =30°.

2) Dat je romb kome je stranica a =10 i oStar ugao o« =45°. IzraCunati povrSinu romba P i proizvod
dijagonala d, i d,.

3) IzraCunati obim, povrsinu i dijagonalu jednakokrakog trapeza kome je vec¢a osnovica a=8, krak c=4,
a ugao na osnovici a =60°.

4)  Ako se kvadrat stranice a ,iskrivi“ na romb sa ostrim uglom od o« =30°, koliko se puta smaniji
njegova povrsina?

5)  Kolika je povrSina jednakokrakog trapeza sa osnovicama a=14, b=8 i krakom ¢=57?

ReSenja:
1) Dijagonala deli pravougaonik na dva pravougla trougla; stranice kvadrata su im katete, a dijagonala
hipotenuza. Katete se racunaju preko trigonometrijskih funkcija ugla:
a 5v3 b . .
—=cosw:a=dc0530°=i A azsma:b:dsm30°=—

pa su obim i povrSina:

N‘%I
=

NIU‘I

0=2a+2=5/3+5=53+1) » P=ab=>

-h ‘

N

2) P:aha:azsin45°:1007:50\/§. PovrSina je jednaka polovini proizvoda dijagonala, pa je:

p_dd:. d,d, = 2P =100+/2
2

3) Krak trapeza, visina i veliCina x (na slici, polovina razlike osnovica) formiraju pravougli trougao, iz

koga mozemo naci X, samim tim i drugu osnovu, kao i visinu:
=C0Sax = X =4c0s60° = 4%:2; b=a-2x=8-4=4

=sina => h=4sin30°= 4§=2\/§

ol: o|><

Obim, povrSina i dijagonala (pravougli trougao sa visinom i odseCckom a-x) trapeza:
O=a+b+2c=20; P= (a+2b) =6-2/3=123
d2=(a-xf +h? = d=+/36+12=+48=43

4) Ako formiramo kolicnik povrSina kvadrata i romba iste duzine stranice, dobija se:

2
P = Za_ =— 1 :i: 2. Odgovor je dva puta.
Pomw @ Sina sin30° 1/2




5) Za povrsinu je potrebno izracunati visinu trapeza iz pravouglog trougla koji formiraju visina, krak i

odseGak x Kkoji je jednak polurazlici  osnovica: x:(a—b)/2:3. Visina je:

h
h®=c? —x* = h=+/c*—x* =4, a povrsina: P:_(a+2b) =44.
Krug
O=2rx obim kruga
P=r?r povrsina kruga
1 " a3 poluprecnik kruga upisanog u
r = — = —
3% 6 jednakostraniéni trougao
2 " a3 poluprecnik kruga opisanog oko
r = — = —
* 3% 3 jednakostraniénog trougla
» Zadaci
1 Izracunati obim i povrSinu kruga opisanog oko kvadrata stranice a=8.

N

Izracunati obim i povrSinu kruga opisanog oko jednakostrani¢nog trougla stranice a=9.

o)

Naci obim i povrSinu jednakostrani¢nog trougla upisanog u krug poluprecnika r=4.

9

)

)

) lzraCunati obim i povrSinu kruga upisanog u jednakostranicni trougao stranice a=12.
)

) Naci obim i povrSinu jednakostrani¢nog trougla opisanog oko kruga poluprecnika r=5.

ReSenja:
1) Precnik kruga opisanog oko kvadrata je jednak dijagonali, tako da je poluprecnik:

r :ld :ﬂ:m@.
2 2
Obim i povrSina kruga su: O=2rr=87yJ2; P=r’zr=32rx
2) rop_zéhA:a—f:3\/§:>O:67z\/§; P=27x
3) rup_:%hfa—fzzﬁ:ozmﬁ; P=12x
4) Ako je trougao upisan, krug je opisan oko njega, pa je odnos poluprecnika i stranice:
2
rop':¥:a:r\/§=4\/§.0bimipovréina:O:3a:12\/§; P:a;/é:12\/§



5) Ako je trougao opisan, krug je upisan u njega pa je odnos poluprecnika i stranice:

=i:>a 2r\/3 =104/3.

up.

o . _ a3
Obim i povrsina trougla: O =3a=30V/3; P= 2 =753



STEREOMETRIJA

Prizma

Rekapitulacija: pravilna prizma

Pravilne prave prizme u osnovi imaju pravilne poligone: jednakostrani¢ni trougao, kvadrat, pravilan
Sestougao i sl. Za svaku od njih se povrsina i zapremina racunaju po istom principu:

H H H
a a a
612\/§ 2
= - P=2B+M =3a°+/3 +6aH
P=2B+M=""=+3aH | 5,5\ —2a?4aH + 2\/_\/—+
3a°+/3
a’/3 V=B-H=2a%H V=B-H= ‘H
V=B-H= n -H 2
» Zadaci

1) IzraCunati povrSinu i zapreminu trostrane prizme Cija je visina H jednaka visini trougla u osnovici, a
osnovna ivica a=8.

2) Ako je dijagonalni presek cetvorostrane prizme kvadrat stranice 10, izraCunati njenu povrsinu i
zapreminu.

3) lzracunati povrSinu i zapreminu cetvorostrane prizme ako se zna da je njena dijagonala D=17 a

osnovna ivica a=4/2.
4) lIzraCunati povrSinu i zapreminu pravilne Sestostrane prizme ako se zna da je presek u ravni koja je

normalna na osnovu i sadrzi ve€u dijagonalu osnove, kvadrat stranice 8

ReSenja:
" . o a3 . .
1) Visina trougla u osnovi, samim tim i prizme je H =h=7=4\/§, pa su povrsina i zapremina
prizme:

2
p=2 2*/5+3aH :¥+3-8-4\/§=32\/§+96\/§=128\/§

V =BH =16+/3-4+/3 =192




Ako je dijagonalni presek kvadrat, znaci da je visina prizme H jednaka dijagonali osnove: d=H=10,

d .. . . . ) .
te je stranica kvadrata u osnovi a=—:5\/§. PovrSina i zapremina prizme c¢e biti:

V2
P =2a’ +4aH =100(1+2v/2); V =BH =a’H =500

Dijagonala prizme spaja naspramna temena (ne lezi ni na jednoj njenoj stranici). Ona je hipotenuza

pravouglog trougla Cije su katete visina prizme i dijagonala kvadrata u osnovi. Visina prizme ¢e biti:

d=av2=8= H=+/D2-d?=+172-8? =15. Povrsina i zapremina:
P =2a%+4aH =64 +240~/2; V =BH =a’H =480

U pitanju je glavni dijagonalni presek; sadrzi glavnu dijagonalu Sestougla (vecu) i visinu prizme. Kako
je glavna dijagonala jednaka dvostrukoj duzini stranice Sestougla, sledi: 2a=H=8 =a=4, pa su
povrSina i zapremina prizme:

P =3a’/3+6aH =3-161/3+6-4-8=48(/3 + 4)
V =BH =24+/3.8=192/3

Piramida i kupa

Rekapitulacija: pravilna piramida i prava kupa

a d
2
P=B+M:a;/§+% P=B+M =a’+2ah P=B+M=riz+srz
a?/3 v=l.H=1an v=lB.H=1rzH
V==-B-H= -H 3 3 3 3
12
» Zadaci
1) Osnovna ivica pravilne Cetvorostrane piramide je a=10, a visina bocne strane h=13. Izracunati
njenu povrsinu i zapreminu.
2)  Osnovna ivica pravilne trostrane piramide je a =10\/§, a visina boc¢ne strane h=13. Izracunati njenu

povrsinu i zapreminu.



4)

Visina pravilne Cetvorostrane piramide iznosi H =10\/§, a visina boc¢ne stranice h=15. Izracunati
njenu povrsinu i zapreminu.
Visina pravilne trostrane piramide iznosi H :10\/5, a visina bocne stranice h=15. IzraGunati njenu

povrsinu i zapreminu.

5) lzracunati povrSinu i zapreminu kupe Ciji je precnik osnove jednak visini, H=10.

6) lzraCunati zapreminu kupe Cija je povrSina osnove jednaka polovini povrSine omotaca, ako je

polupreénik osnove r=6.

ReSenja:

1)

Prvo je potrebno izracunati visinu piramide H, pomocu pravouglog trougla koji ona formira sa

visinom bocéne strane. Tre¢a strana tog trougla je polovina stranice a, pa je pomoc¢u Pitagorine

teoreme: H = \/h? —(a/2)* =+13% —5? =12. Povr§ina i zapremina:

P =a® +2ah =100+ 260 = 360

\ :EazH :£-100~12:400
3 3

Prvo je potrebno izraCunati visinu piramide H, pomocu pravouglog trougla koji ona formira sa
visinom bocne strane. Njegova druga kateta je treCina teziSne duzi jednakostrani¢nog trougla u

osnovi, jer visina prave piramide pada u teziSte osnove. TeziSna duz se poklapa sa visinom za

jednakostranicni trougao, te trecina iznosi: X= %A = a_f =5. Visina je:
H=vh?-x* =/13° -52 =12, a povrsina i zapremina:
2
p-2 f+%:75\/§+195\/§=270\/§
1a%3 1

\Y

H = —-300+/3-12 = 3003
3 4 12

Prvo ¢emo izraCunati osnovnu ivicu a, pomocu Pitagorine teoreme (pravougli trougao sa visinama

piramide i bocne strane):a/2=+vh*—H? =4/15 —(10\/5 =5=a=10. Povrdina i zapremina ¢e
biti:
P =a? +2ah =100+ 300 = 400

Vv :%azH :%-100-10\5:1000\/5/3

Prvo ¢emo izraunati trec¢inu teziSne duzi x, pomocu Pitagorine teoreme iz pravouglog trougla sa

visinama piramide i boCne strane, da bi preko nje nasli i osnovnu ivicu:



Xx=+vh?—-H? =4/15? —(10\/5 =5= a:% =2x+/3=104/3. Povrsina i zapremina

2
p_2 f+3;‘2‘h:75\/§+225\/§=300\/§
2
v =%.a;/§H =é-3oo\/§~1oﬁ=25w€

Ako je pre¢nik R=H=10, polupreénik je r=5, a izvodnica: s=+vr’>+H? =55 . Povrgina i zapremina

kupesu: P =r’z+srz=257+2575 = 25z(1+/5); V = %rzﬁ- H =2507/3

.. . 1 1 _
PovrSina osnove jednaka je polovini povrSine omotaca: B = r27z=§M =§srzr, paje s=2r=12.

Visina kupe se dobija iz Pitagorine teoreme: H = Vs?—r? =64/3.

PovrSina i zapremina kupe su: P =r’z+srz=1087; V =1r27r- H=7273



JEDNACINA PRAVE

Rekapitulacija: osnovni pojmovi i formule

Jednacdina prave: y=kx+n
eksplicitni oblik: Ax+By+C=0
x0
y //\“* k=tg [ koeficijent pravca prave
k, =k, paralelne prave, p,|p,
/ Ln
a 1 normalne prave,
X k1 =—T P
kz pl J— pz
kl — kz -
tgp = ugao izmedu dve prave
1-kk,

» Zadaci

1) Odrediti jednacinu prave koja prolazi kroz tacku A(2, —l) i sa pozitivnim smerom x-ose zaklapa ugao
a =135°

2)  Odrediti jednacinu prave koja prolazi kroz tacku A(— 2,1) i paralelna je pravoj y =2x+4

3)  Odrediti jednaéinu prave koja prolazi kroz tacku A(l, —2) i normalna je na pravu 2x+3y—-1=0

4)  Odrediti jednaéinu prave koja prolazi kroz tacku A(—l, 2) i sa pravom y=23x+1 zaklapa ugao
@ =45°

5)  Naci proizvod koordinata presecne tacke pravih 3x—2y—-1=0 i 5x—-4y+3=0.

ReSenja:

1)  Prava koja sa pozitivnim smerom x-ose zaklapa ugao [] ima koeficijent pravca k =tga =tg135°=-1
. Ako se koordinate tacke A i taj koeficijent unesu u jednacinu prave, dobija se odseCak na y-osi:
—-1=-1-24+n=n=1, te jednacCina trazene prave glasi: y=—X+1.

2) Prava y=2x+4 ima koeficijent pravca k=2, pa Ce to biti i koeficijent pravca trazene paralelne

prave. Unoseci sve podatke u jednacinu prave, dobija se odse¢ak na y-osi: 1=-2-2+n=n=5, te

je trazena prava: y=2x+5.



Prava 2x+3y-1=0 ima koeficijent pravca k, =—2/3 (napisati je u implicitnom obliku), pa ¢e
traZena normalna prava imati koeficijent k =—1/k, =3/2. Unoseci sve podatke u jednacinu prave,
dobija se odsecak na y-osi: —2=1-2/3+n=n=-8/3, te je traZena prava: 2x—3y—-8=0.

Prava y =3x+1 ima koeficijent pravca k1=3. Postoje dve prave koje se sa njom seku pod zadatim

uglom, svaka sa po jedne strane. Iz formule za ugao izmedu dve prave mogu da se dobiju koeficijenti

pravca trazenih pravih:

3k, _,, 3=k _

tgds° =1=| > X2 =1v =
1+3k, 1+3k,

1+ 3k,

1
, Sto ima dva reSenja: -1k, = . k,=-2

Ubacujuéi sve podatke u jednacinu prave, racunaju se i odsec¢ci n za svaku pravu, te su njihove
jednagine: x—2y+5=0; (n=5/2),ili 2x—y=0; (n=0).

PreseCna tacka zadovoljava jednacine obeju pravih i dobija se reSavanjem sistema koji Cine
jednacine tih pravih. Jedan od nacina reSavanja sistema je izraziti nepoznatu iz jedne jednacine i
ubaciti je u drugu: Iz prve: 3x-2y-1=0=2y=3x-1, ubacivanjem u drugu:
5x—4y+3=0; 5x—2(3x—1)=—3<-x=-5=x=5. Kada se zna jedna koordinata lako se

dobije druga: y=7, te im je proizvod: xy=35.



TEST OPSTE INFORMISANOSTI | INFORMATICKE PISMENOSTI

Drage buduce kolege,

U nastavku se nalazi 180 pitanja iz razliCitih oblasti zivota koja se odnose na vasu opsStu informisanost i
informatiCku pismenost. Na prijemnom ispitu ¢e se polagati test koji sadrzi 30 pitanja, od kojih svako ima
tri ponudena odgovora. Na svako pitanje postoji samo jedan tacan odgovor. Pitanja koja ¢ete dobiti bice iz
ovog prirucnika, ali ¢e redosled odgovora biti drugadciji. Pri polaganju testa potrebno je da za svako dato
pitanje zaokruzite samo jedan od ponudenih odgovora koji smatrate tacnim. Zaokruzivanje viSe od jednog
odgovora, precrtavanje odgovora i slicno, nece biti prinvaceno kao odgovor na postavljeno pitanje.

Na testu se moze osvojiti maksimalno 60 poena.

Zelimo vam mnogo srece!



PITANJA | ODGOVORI

1. Princip radio prenosa patentirao je:
a) Ruder Boskovié
b) Mihajlo Pupin
c) Nikola Tesla
2. Origami je:
a) vrsta japanske pesme
b) kuhinjski zacin
c) japanska vestina kreiranja modela od papira
3. Drugi naziv za Isto¢no rimsko carstvo je:
a) Trakija
b) Vizantija
c) llirija
4. Opsta teorija relativnosti je delo:
a) lIsaka Njutna
b) Alberta AjnStajna
c) Marije Kiri
5. Jedan in¢ preracunat u cm iznosi:
a) 1cm
b) 10 cm
c) 2,54 cm
6. Jedna pesma na platformi YouTube je 2014. godine premasila maksimalan broj pregleda koji je u
tom trenutku bilo moguce izbrojati. Zbog ove pesme je YouTube morao da koriguje platformu i
postavi novu, vecu vrednost maksimalnog broja pregleda. O kojoj pesmi je re¢?
a) PSY - Gangnam style
b) Ariana Grande - Into you
c) Ed Sheeran - Shape of you

7. Oznaka www je skraéenica za:
a) World Wide Web
b) Wireless Wide Web
c) WiFi Wide Web
8. Rec¢ samsung na korejskom jeziku znaci:
a) trizvezde
b) dobar glas
c) bolji zivot
9. Bindzovanje je:
a) vrsta vradzbine
b) brutalno kaznjavanje neistomisljenika
c) gledanje viSe epizoda iste serije zaredom

10. Avatar je:

a) virtuelni identitet korisnika u digitalnom okruZenju
b) pilot Konkorda
c) madarska salata
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Broj koji povezuje svetska cuda starog sveta i smrtne grehove je broj:
a) sedam

b) osam

c) devet

Koji broj povezuje kosovske junake bracu Jugovice, starogrcke muze i Danteove krugove pakla?

a) pet
b) sedam
c) devet

Koliko aditiva ima cigareta?

a) oko 600

b) oko 20

c) oko 5000

Koja je najlajkovanija slika na Instagramu?

a) Selena Gomez sa drugaricama

b) jaje

c) poslednja objava Kobija Brajanta

Osnovne boje su:

a) crvena, plava i Zuta

b) zelena, crvena i plava

c) plava, belaicrvena

Atom je:

a) pozitivho naelektrisan

b) negativho naelektrisan

c) neutralnog naelektrisanja

Sta povezuje animirani film Mala sirena, prasak za ves i vrstu fonta (slova)?
a) Ariel

b) Verdana

c) Persil

Veliki morski talas razorne moci, obi¢no nastao kao posledica zemljotresa, naziva se:
a) monsun

b) tajfun

c) cunami

Jedini srpski knjizevnik dobitnik Nobelove nagrade za knjizevnost je:
a) Ivo Andrié¢

b) Danilo Kis

c) Desanka Maksimovi¢

Noje je, po biblijskom predanju, sagradio barku da bi spasao zivi svet od:
a) potopa

b) pozara

c) zemljotresa

U staroslovenskoj mitologiji vrhovni bog neba i groma je:

a) Svetillija

b) Perun

c) Tor
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Kosmicka rastojanja se najcesSce izraZzavaju jedinicom:
a) svetlosna godina

b) brzina svetlosti

c) gravitaciono ubrzanje

Koja sportska disciplina je nazvana po legendi o Filipidesu, grckom vojniku koji je pretr¢ao
rastojanje od istoimenog grada do Atine (42.195 m) da javi da su Persijanci porazeni?
a) sprint

b) Stafeta

c) maraton

Zvanicni jezik u Brazilu je:

a) engleski

b) Spanski

c) portugalski

Najmaniji graficki element slike zove se:

a) cluster

b) pixel

c) dot

Sposobnost povracéaja i ¢itanja izbrisanih ili oStecenih fajlova spada u:
a) simulaciju

b) animaciju

c) kompjutersku forenziku

Freska Beli andeo nalazi se u manastiru:

a) Studenica

b) MileSeva

c) Krusedol

Roman Seobe napisao je:

a) Mesa Selimovic

b) Milo$ Crnjanski

c) Dobrica Cosié

Tvorac Stamparske masine je:

a) Gustav Klimt

b) Vuk Karadzi¢

c) Johan Gutenberg

Kako se zove govorna ili vizuelna informacija o pojavama, dogadajima ili drustvenim aktivnostima
koja je zanimljiva veéem broju zainteresovanih primalaca, a prenosi se putem medijskih kanala
(televizija, Stampani mediji, internet...)?

a) saopstenje

b) poruka

c) vest

Rezultat obrade podataka se iskazuje kroz:
a) pojam

b) informaciju

c) ideju



Globalni elektronski komunikacioni sistem sacinjen od velikog broja medusobno povezanih
racunarskih mreza i uredaja, koji razmenjuju podatke koristeéi zajednicki skup komunikacionih
protokola, naziva se:

a) racunar

b) mreza

c) internet

Izumitelj telegrafa je:

a) Semjuel Morze

b) Aleksander Grejem Bel
c) Nikola Tesla

Oznaka bps, kojom se meri brzina prenetih podataka, predstavlja:
a) bit u sekundi

b) bajt u sekundi

c) boks u sekundi

Osnovna jedinica za merenje jacine elektricne struje ima oznaku:

a) K

b) W

c) A

Elektronsko poslovanje i elektronska trgovina stoje u slede¢em odnosu:
a) elektronsko poslovanje je Siri pojam od elektronske trgovine

b) elektronska trgovina je Siri pojam od elektronskog poslovanja
c) elektronsko poslovanje je isto Sto i elektronska trgovina

Pojam koji podrazumeva sustinska pitanja vrednosti Coveka i njegovog drustva kao Sto su: zdravlje,
dostojanstvo, Zivot, ¢ast, jednakost i sloboda, naziva se:

a) moral

b) obicaj

c) zakon

Muziku za himnu Republike Srbije Boze pravde napisao je:
a) Stevan Mokranjac

b) Davorin Jenko

c) Stanislav BiniCki

Ustav Republike Srbije donosi:

a) Narodna skupstina

b) predsednik
c) ministar pravde

Oblik politickog poretka sa jednim vladarom koji vlada u opStem interesu naziva se:
a) tiranija

b) monarhija

c) oligarhija

EPS je skraéenica za:

a) Energetska postrojenja Srbije

b) Elektroprivredu Srbije
c) Ekoloski pokret Srbije

RimskKi broj L ima vrednost:
a) 100

b) 1000

c) 50
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Neformalni govor jedne drustvene grupe, cesto nerazumljiv za ostale, naziva se:

a) toponim

b) sinonim

c) zargon

Dijamant ima hemijsku oznaku:
a) Au

b) C

c) Cr

PDV predstavlja skracenicu za:
a) porez na dodatu vrednost

b) pla¢anje drzavne vrednosti
c) procenat drustvene vrednosti

Porast opsSteg nivoa cena naziva se:

a) inflacija

b) deflacija

c) devalvacija

Registarska oznaka za Madarsku je:

a) M

b) H

c) RM

G8 je oznaka za:

a) politicku partiju

b) osam masonskih loza

c) skup osam najrazvijenijih drzava sveta
Konsenzus znaci:

a) rasprava

b) predlog

c) Jjednoglasno usvojena odluka
UNICEF je naziv za:

a) Medunarodni fond za decu i omladinu

b) Medunarodnu organizacija za brigu o spomenicima kulture
¢) Medunarodno udruzenje za lekarsku pomo¢

Mesing je legura:

a) bakraialuminijuma
b) bakraicinka
c) bakra i kalaja

Servis koji omogucava slanje i primanje poruka raznovrsnog sadrzaja putem interneta naziva se:

a) internet pretrazivac
b) e-mail
c) WiFi

Elektronska Stampana ploca na koju se prikljucuju procesor, memorijski Cipovi i graficka karta u

racunaru naziva se:
a) Stampac

b) memorijski slot
¢) mati¢na plo¢a
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Merna jedinica koja se koristi za opisivanje brzine rada procesora racunara je:

a) bajt (B)

b) bit u sekundi (b/s)

c) herc (H2)

Oznaka SSD na memorijskim diskovima racunara je skracenica od engleskih reci:
a) Solid State Drive

b) Super State Downstream
c) Slow State Domain

Aleksandra i Marko razgovaraju o tome ko ima USB memoriju veceg kapaciteta. Aleksandrin USB
je kapaciteta 512 MB (megabajta), dok je Markov USB kapaciteta 1GB (gigabajt). Ko ima USB
memoriju veceg kapaciteta?

a) Aleksandra ima USB memoriju veceg kapaciteta

b) Marko ima USB memoriju veéeg kapaciteta

c) oboje imaju USB memorije istog kapaciteta

Valentina ima fotografiju koju Zeli da postavi kao profilnu na svojoj omiljenoj drustvenoj mrezi.
Nazalost, fotografija je tamna i treba je posvetliti. Koji progam ¢e pokrenuti na svom racunaru kako
bi obradila fotografiju?

a) Kaspersky antivirus

b) Adobe Photoshop

c) Microsoft Word

Windows i Linux su vrste:
a) operativnih sistema
b) antivirus programa
c) tekstualnih editora

Kada se u operativnom sistemu Windows promeni tastatura sa podrazumevanog engleskog
rasporeda tastera na podrazumevani srpski latiniéni raspored tastera, pritiskanjem tastera Y na
monitoru ¢e se ispisivati slovo:

a) Z

b) Y

c) @

Koja reC povezuje Figarovu Zenidbu, Karmen i Madam Baterflaj sa jednim poznatim veb-

pregledacem (eng. web browser)?

a) ltalija

b) Mocart

c) Opera

Kada se broj 10 pomnozi 100 puta samim sobom dobija se broj koji se naziva:

a) gugl

b) milion

¢) kvadrilion

Kada se korisniku koji koristi operativni sistem Windows u toku rada pojavi plavi ekran smrti (eng.

Blue screen of death):

a) korisnik nema razloga za brigu jer je to normalno u radu sa operativnim sistemom Windows

b) korisnik ima razloga za brigu jer na ovaj nacin operativni sistem Windows ukazuje korisniku da
je doslo do greSke u radu. Racunar tada treba odneti u servis ako restartovanje raCunara ne
resSi problem

c) Kkorisnik treba da baci racunar i kupi novi jer je isteklo optimalno vreme upotrebe racunara
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Koja re¢ povezuje kiSu, vetar, sneg i Google Suite aplikacije?
a) linija

b) zemlja

c) oblak

Abakus je:

a) vrsta raGunaljke

b) alat za obradivanje zemlje

¢) muzicki instrument

Violina ima:

a) trizice

b) Cetiri Zice

c) Sest zica

Pocetnu veb-stranicu, studentsku knjizicu i pesmu Bacila je sve niz rijeku povezuje jedan zajednicki
pojam:

a) muzika

b) ocena

c) indeks

Pobednik SP u fudbalu 2022. godine bila je reprezentacija:
a) Argentine

b) Francuske

c) Hrvatske

NajviSe koriS¢en hastag na drustvenoj mrezi Instagram 2019. godine je bio:
a) #happy

b) #smile

c) #love

Predsednik Sjedinjenih Americkih Drzava Donald Tramp je 2019. godine potpisao ukaz kojim je
americkim kompanijama zabranjeno da trguju i saraduju sa odredenim kineskim kompanijama.
Ova odluka je u velikoj meri pogodila jednog velikog proizvodaca telekomunikacione opreme. O
kojoj kompaniji je rec?

a) Samsung

b) Apple

¢) Huawei

Repozitorijum aplikacija koji je napravila kompanija Huawei i koji je pandan Play Store
repozitorijumu firme Google zove se:

a) HuaweiStore

b) HuaweiApp

c) AppGallery

AliExpress je:

a) poznata onlajn prodavnica

b) drustvena mreza

c) marka mobilnih telefona

Vlasnik drustvene mreze WhatsApp od 2014. godine je kompanija:

a) Facebook
b) Google
c) Yahoo
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Trenutna vrednost srpskog dinara u odnosu na evro iznosi:

a)
b)
c)

Pandemija virusa COVID-19 pocela je 2019. godine u:

a)
b)
c)

»Zemlja izlazeéeg sunca“ popularan je naziv za:

a)
b)
c)

Prva knjiga koju je Johan Gutenberg Stampao na Stamparskoj masini 1455. godine bila je:

a)
b)
c)

»Zemlja hiljadu jezera“ je popularan naziv za:

a)
b)
c)

priblizno 120 dinara za 1 evro
priblizno 80 dinara za 1 evro
priblizno 10 dinara za 1 evro

SAD
Srbiji
Kini

SAD
Island
Japan

Biblija
zbornik crkvenih pesama
njegova biografija

Svedsku
Norvesku
Finsku

Japanski piloti samoubice su:

a)
b)
c)

kamikaze
nindze
samuraji

Crveni trg je znamenitost:

a)
b)
c)

Rima
Barselone
Moskve

Roman Oliver Tvist napisao je:

a)
b)
c)

Koji od ovih instrumenata nije duvacki?

a)
b)
c)

Mark Tven
Carls Dikens
Danijel Defo

flauta
ksilofon
trombon

Ag je hemijski simbol:

a)
b)
c)

Zlata
srebra
olova

Gernika je remek-delo slikara:

a)
b)
c)

Vinsenta van Goga
Pabla Pikasa
Salvadora Dalija
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Ajkula, Park iz doba jure, Vanzemaljac, Sindlerova lista, Spasavanje redova Rajana i Uhvati me ako

mozes su filmovi:

a) Kventina Tarantina

b) Stivena Spilberga

c) Frensisa Forda Kopole

Pobednik, bronzana skulptura na Kalemegdanskoj tvrdavi i simbol Beograda, delo je vajara:

a) Tome Rosandica

b) Kolje Milunovica

c) lIvana MeStrovica

Zenina sestra i kukasti krst imaju isti naziv. Koji?

a) jetrva

b) zaova

c) svastika

Mademoiselle, Coco, No. 5 i Chance su parfemi modne kuce:
a) Chanel

b) Dior

¢) Lancdéme

Astra, Corsa i Insignia su modeli proizvodaca automobila:
a) Reno

b) Opel

c) Tojota

Tavanicu Sikstinske kapele u Vatikanu oslikao je:

a) Leonardo da VingGi

b) Ticijan

c) Mikelandelo Buonaroti

Roman Rat i mir delo je ruskog pisca:

a) I;)ostojevskog

b) Solohova

c) Tolstoja

MeSanjem crvene i plave boje dobija se:
a) zelena

b) narandzasta

c) ljubiGasta

Omiljeno jelo strip junaka macka Garfilda su:
a) lazanje

b) palacinke

c) krofne

Detektiv Herkul Poaro je lik iz romana:
a) Dz.R.R.Tolkina

b) Artura Konana Dojla
c) Agate Kristi

Koja ¢uvena knjiga za decu pocinje reGenicom ,Sva deca, osim jednog deteta, rastu”?

a) Vini Pu
b) Pinokio
c) Petar Pan



95. Burito, gvakamole, takos, encilada i kesadilja su:
a) meksiCka jela
b) meksicki Sesiri
c) meksicki kaktusi
96. Medvedeyv, Tim, Zverev i Cicipas su poznati:
a) fudbaleri
b) koSarkaSi
c) teniseri
97. Koja od navedenih Zivotinja je sisar?
a) delfin
b) ajkula
c) sabljarka
98. Jedinica za merenje elektricne otpornosti je:
a) amper
b) om
c) volt
99. Glaukom je bolest:
a) kiéme
b) oka
Cc) srca
100. Koliko ima krugova na Olimpijskoj zastavi?
a) Cetiri
b) pet
c) Sest
101. Pacifista je:
a) stanovnik Pacifika
b) protivnik ratovanja
c) sebican covek
102. Java je:
a) operativni sistem
b) programski jezik
c) veb-pregledac
103. Beloglavi sup, retka vrsta orla leSinara, gnezdi se u rezervatu prirode:
a) Obedska bara
b) Uvac
c) Deliblatska peScara
104. Sta od navedenog nije hardverska komponenta?

a) monitor
b) RAM
c) operativni sistem

105. Koje dve operacije se koriste za prebacivanje teksta sa jednog na drugo mesto (u operativhom
sistemu Windows)?

a) Copy, Paste
b) Cut, Paste
c) Delete, Paste



106. Koje dve operacije se koriste za kopiranje teksta sa jednog na drugo mesto (u operativnhom sistemu
Windows)?
a) Copy, Paste
b) Cut, Paste
c) Copy, Delete

107. Koja aplikacija se koristi za analizu podataka?
a) MS PowerPoint
b) Twitter
c) MS Excel

108. Koja od navedenih ekstenzija datoteka se odnosi na slike?
a) .exe
b) .png
c) .docx
109. Sta je trojanac?
a) greSka u programu
b) zlonamerni racunarski program
c) vrsta veb-sajtova

110. Koji taster/tastere treba drzati kako bi se odjednom izabrale datoteke koje nisu prikazane jedna
za drugom?
a) Ctrl+A
b) Ctrl
c) Shift
111. Sta od navedenog ne spada u zlonamerne raéunarske programe?
a) trojanac
b) racunarski virus

c) Python

112. Koja od navedenih je ekstenzija audio datoteka:
a) MPEG
b) MP3
c) PPT

113. Na Sta se odnosi HTML?

a) program za gledanje slika
b) internet pretrazivac
c) programskKi jezik za rad sa veb-stranicama

114. Sta od navedenog ne predstavlja operativni sistem?

a) Android
b) Windows
c) Chrome

115. Google Drive predstavlja:

a) veb-pregledac

b) autonomno vozilo

c) onlajn servis za skladiStenje podataka
116. Na Sta se odnosi re¢ viralno?

a) na Sirenje racunarskih virusa
b) na Sirenje objave preko drustvenih mreza
c) na slanje imejlova



117. Znacenje akronima WAN je:
a) Wide Area Network
b) Whole Address Names
¢) Wrong Address Network
118. Skracenica PDF se odnosi na:
a) odstampani dokument
b) prenosivi format dokumenta
c) format video datoteke
119. Skracenica WiFi se odnosi na:
a) muzicku liniju
b) visokokvalitetne racunarske komponente
¢) bezZiénu raGunarsku mrezu
120. Osnovna gradivha komponenta Cipova u racunarima je:
a) hrom
b) brom-oksid
c) silicijum
121. Nauka koja proucava kako racunari mogu da postignu isto Sto i ljudska inteligencija je:
a) neurologija
b) forenzika
c) vesStacka inteligencija
122. Kada se obriSe precica (eng. shortcut) nekog direktorijuma tada se:
a) briSe i originalni direktorijum
b) originalni direktorijum premesta u kantu za brisanje
c) brise samo predica, a originalni direktorijum ostaje neizmenjen
123. GreSka u radu raCunara se Cesto naziva:
a) bit
b) bajt
c) bag
124. Sta od navedenog omogucava komunikaciju s najvecim protokom podataka (npr. internet)?
a) opti¢ka vlakna
b) mikrotalasi
c) radio-talasi
125. Za aktiviranje numerickog dela tastature potrebno je pritisnuti taster:
a) Caps lock
b) Alt
¢) Num lock
126. Sta od navedenog ne predstavlja softver?
a) modem
b) MS Excel
c) Windows
127. Times New Roman je primer:
a) vrste fonta (slova)
b) tekstualnog dokumenta
c) radne povrSine u aplikaciji MS Word



128. Firefox, Chrome, Edge i Safari su:
a) veb-pregledadi (eng. web browsers)
b) veb-pretrazivacCi (eng. search engines)
c) zlonamerni programi
129. Medunarodni telefonski pozivni broj za Srbiju je:
a) +371
b) +381
c) ++31
130. Oznaka nacionalnog domena Srbije na internetu je:
a) .sr
b) .rs
c) .srb
131. Auto-oznaka koja poc€inje sa ST sugeriSe da je vozilo registrovano u:

a) Smederevskoj Palanci
b) Staroj Pazovi
¢) Slankamenu

132. Samuraji su:
a) kineski slikari
b) japanski vojnici
c) korejske visegodisnje biljke
133. Poslednju Napoleonovu bitku, pesmu grupe ABBA i glavnu ZelezniCku stanicu u Londonu povezuje:

a) Vaterlo
b) Fernando
c) Marengo
134. Kleopatra je bila:
a) grcka boginja lepote
b) muza zastitnica istorije
c) egipatska kraljica
135. Koji veliki dogadaj je obelezio prelazak iz praistorije u istoriju?
a) podela Rimskog carstva na Isto¢no i Zapadno
b) pronalazak pisma
c) uvodenje novca
136. Roman Hobit je napisao/napisala:
a) Dz.R.R. Martin
b) Dz.R. R.Tolkin
¢) Dz. K. Rouling
137. Luka Donci¢ igra za koSarkasku reprezentaciju:
a) Slovenije
b) Srbije
c) Crne Gore
138. ,Ipak se okrece” rekao je:
a) Galileo Galilej
b) Stiven Hoking
c) Arhimed



139. U kom veku je bila francuska burzoaska revolucija?
a) sedamnaestom
b) osamnaestom
c) devetnaestom

140. Planeta najbliza Suncu je:
a) Mars
b) Neptun
c) Merkur
141. Prva klonirana Zivotinja bila je:
a) ovca Doli
b) mis Amos
c) pas Lajka
142. Najmanja ptica na svetu je:
a) dodo
b) kolibri
C) senica
143. Najtvrdi mineral je:
a) kvarc
b) dijamant
c) ametist
144. Rihterova skala meri:
a) brzinu vetra
b) atmosferski pritisak
¢) jaGinu zemljotresa
145. Pobednica Pesme Evrovizije 2007. godine je:
a) Bojana Stamenov
b) Marija Serifovié
c) Nevena Bozovi¢
146. Pak se koristi u:
a) hokeju
b) kriketu
c) golfu
147. Teniski turnir koji se igra na travi je:
a) US Open
b) Rolan Garos
¢) Vimbldon
148. Koliko kiseonika se nalazi u vazduhu?
a) 10%
b) 21%
c) 62%
149. Ko ima najviSe prijavljenih (eng. subscribers) na veb-sajtu YouTube?
a) PewDiePie
b) Ariana Grande
c) Dzastin Biber



150. Ko je bio voda Prvog srpskog ustanka?
a) Aleksandar Obrenovic
b) Karadorde Petrovi¢
c) Milos Obrenovié

151. Sliku Kiéenje neveste naslikao je:

a) Sava Sumanovié
b) Paja Jovanovié
¢) Uros Predi¢
152. Posledica efekta staklene baste je:
a) globalno zagrevanje
b) globalno hladenje
c) globalno povecanje vlaznosti
153. Padavina koja u svom sastavu ima povecanu koli¢inu sumpornih i azotnih oksida i razarajuce
posledice po zivi i nezivi svet je:
a) crnisneg
b) kisela kiSa
c) crvena kisa
154, Starorimski naziv za Zemun je bio:
a) Sirmium
b) Taurunum
c) Singidunum
155. Oznaka FTP je skracenica za:
a) File Transfer Protocol

b) File Traffic Protocol
c) File Transport Protocol

156. Binarni sistem se bazira na:
a) procesoru
b) Android OS
c) ciframaliO

157. Jedan bajt ima:
a) 2 bita
b) 4 bita
c) 8 bitova

158. Osnova binarnog sistema je:
a) baijt
b) 1i0
c) 2
159. Memorija iz koje se sadrzaj moze samo Citati je:
a) RAM
b) ROM
c) RICH

160. 1024 kB (kilobajta) je:

a) 1MB
b) 1GB
c) 1TB



161. Racunarska mreza unutar jedne kompanije sa istim komunikacionim protokolom nosi naziv:
a) Internet
b) intranet
c) extranet

162. Koja kombinacija tastera na tastaturi omogucava selektovanje celokupnog teksta?
a) Ctrl+A
b) Ctrl+L
c) Alt+A
163. Kada se u zargonu kaze da je fajl zipovan misli se da je on:
a) komprimovan

b) fragmentiran
c) izbrisan

164. Imejl koji korisnik nije poslao bice smesten u:
a) Draft

b) Outbox
c) Sent mail

165. Prilikom slanja elektronske poste opcija Reply to All znaci da Ce se:
a) generisati odgovor koji se Salje svim kontaktima koji su oznaéeni kao primaoci poruke
b) generisati odgovor koji se Salje svim kontaktima iz liste kontakata
c) generisati odgovor koji se Salje poSiljaocu poruke
166. Zaokruzi primer imejl-adrese:
a) www.google.com
b) ict.gmail.com
c) ict@yahoo.com

167. Prilikom slanja imejl poruke, adrese kontakata koji treba da budu upoznati sa porukom, a da ih
ostali u¢esnici u komunikaciji ne vide, treba staviti u polje:
a) Sendto
b) Bcc
c) Cc
168. Memorija koja ima najveéi kapacitet od navedenih je:
a) CD-ROM
b) DVD-ROM
c) HDD

169. Skup racunara koji su povezani u jednu racunarsku mrezu na relativno malom prostoru, kao Sto su
kancelarija, viSe kancelarija ili zgrada, naziva se:
a) LAN
b) WAN
c) MAN
170. Izbaci uljeza:
a) AliExpress
b) Amazon
c) Twitter
171. Izbaci uljeza:

a) Instagram
b) eBay
c) WhatsApp



172. Jedna milja je priblizno:
a) 1,6 km
b) 0,5 km
c) 0,9km
173. Marko je stao na vagu da se izmeri. Kazaljka pokazuje 80kg. To je njegova:
a) tezina
b) masa
c) sila
174. Sava Stojkov je srpski:
a) arhitekta
b) pesnik
c) slikar
175. Najmnogoljudniji grad na svetu je:
a) Meksiko Siti
b) Sao Paulo
c) Tokio
176. 1 ha (hektar) je:
a) 100m?2
b) 1000m2
c) 10000m?2

177. Najmanja drzava na svetu je:
a) Vatikan
b) Lihtenstajn
c¢) Monako
178. Glavni grad Australije je:
a) Kanbera
b) Brizbejn
c) Sidnej
179. Vrsta multimedijalnog sadrzaja, odnosno tehnologije u kojoj korisnik moze istovremeno primati
podatke i reprodukovati ih zove se:
a) Streaming
b) Spotifying
c) Netflixing
180. Izbaci uljeza:
a) influenser
b) bloger
c) PHP programer
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